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Rezumat 
Implementarea Inteligenţei Artificiale (IA) în domeniul 
contabilităţii reprezintă un subiect de actualitate. 
ChatGPT, un instrument de inteligenţă artificială, a devenit 
recent foarte popular datorită abilităţilor sale 
conversaţionale. Studiul este motivat mai puţin de evoluţia 
acestui Model Mare de Limbaj (LLM) şi mai mult de 
capacităţile sale. Această lucrare explorează impactul IA 
asupra contabilităţii şi contabililor, într-o lume dinamică, cu 
accent pe raportarea financiară. Se discută despre 
utilizarea tehnologiilor IA, mai exact ChatGPT 4, ca 
instrumente disponibile pentru contabili şi despre 
perspectiva în care aceştia schimbă modul în care sunt 
procesate, analizate şi raportate datele financiare. 
Obiectivele autorului sunt să examineze potenţialele 
avantaje, beneficii, limite şi riscuri asociate cu 
implementarea IA în contabilitate, inclusiv sporirea 
acurateţei şi eficienţei, precum şi preocupările legate de 
confidenţialitatea şi securitatea datelor. În acest sens, s-a 
folosit o metodă cantitativă de cercetare. S-a realizat un 
experiment prin testarea ChatGPT şi a capabilităţilor sale. 
În plus, se susţine că profesioniştii contabili trebuie să 
dezvolte noi abilităţi şi competenţe. Aceasta include o 
înţelegere profundă a algoritmilor IA şi a limitărilor 
acestora, precum şi capacitatea de a interpreta şi 
comunica rezultatele analizei bazate pe IA către părţile 
interesate non-tehnice. Prin adoptarea tehnologiilor IA şi 
dezvoltarea de noi abilităţi şi competenţe, profesioniştii 
contabili pot contribui la succesul pe termen lung al 
organizaţiilor într-o lume dinamică şi în schimbare rapidă. 
Lucrarea ia în considerare, de asemenea, provocările de 
detectare şi prevenire a lipsei de onestitate şi sugerează 
strategii pe care contabilii le pot implementa pentru a 
asigura integritatea utilizării acestor instrumente. Aceste 
strategii se referă la politici şi proceduri, oferind instruire şi 
sprijin. Valoarea adăugată a acestei lucrări o reprezintă 
faptul că oferă o înţelegere a implicaţiilor IA asupra 
contabilităţii. Lucrarea concluzionează că, în timp ce 
utilizarea IA pentru contabilitate într-o lume dinamică 
prezintă beneficii şi oportunităţi, există şi unele provocări 
de înfruntat. Contabilii pot aborda în mod eficient aceste 
preocupări, adoptând o abordare proactivă şi etică a 
utilizării responsabile a acestor instrumente. Cercetările 
viitoare ar putea fi reprezentate prin crearea de focus 
grupuri şi interviuri cu diferite părţi interesate pentru a 
observa impactul ChatGPT într-un mediu de afaceri, prin 
discutarea raportării atât financiare, cât şi non-financiare.  
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